虹口区第十六届人大代表江湾组履职风采集锦(一)

我们国家的一切权力属于人民。为人民履职就是人大代表的初心。5年来,虹口区第十六届人大代表江湾组的代表们坚持"从群众中来、到群众中去",当好群众与党和政府之间的"连心桥",当好人民群众的贴心人。2021年是代表履职的第5年,现推出系列报道,展示代表们的履职事迹,充分展现他们围绕中心、服务大局、履职为民的独特风采。

当人民使者 抒人民心声

舒菊芳:用民心相通换来暖心笑意

□记者 吴怡敏

她没有轰轰烈烈的事迹,她也没有惊天动地的壮举,但她却以高尚的人格为社区倾注爱心、默默奉献,她就是这样一位善解人意、乐于助人的社区工作者。"从参选那天我就明白,一定要把人大代表的职责履行好。"舒菊芳代表曾任三门二居民区党总支书记,现任江湾镇街道第二市民驿站站长。2016年当选连任虹口区第十六届人大代表。在履行人大代表职务的过程中,她努力寻求人大代表与社区工作者这两个身份之间的最大公约数,在为群众服务的过程中,尽心发挥人大代表的作用,全力为群众办实事、做好事,把"我为群众办实事"实践活动落实到实际行动中。

责任意识常挂心头

社区乐百家,满意每一家。无论是履行职务、建言献策,还是密切联系群众、增强人大工作的活力,都离不开人大代表作用的发挥。人大代表行使代表职务不仅是一种荣誉,更多的是责任与担当。

舒菊芳代表努力将服务精神渗透至 千家万户。她得知三门二居民区的垃圾 厢房因陈旧而破损,垃圾厢房上的两扇 铁门摇摇欲坠,污秽垃圾臭气熏天,周围居民怨声载道。舒菊芳代表向虹口区绿化市容局反映了这一民生问题,随后,虹口区绿化市容局翻修了垃圾厢房,并在垃圾厢房的墙面上铺好瓷砖,再对屋顶进行修缮,还装上了电子卷帘门。可以看到,垃圾厢房周围的环境得到了明显的改善

社情民意及时传递

人大代表是人民权利的"代言人", 是党和政府联系群众的重要桥梁。积极 建言献策,及时传递社情民意,不仅有利 于人大代表更好地履行职能,增强人大 工作的活力,还有利于党和政府全面掌 握情况,推进决策的民主化、科学化,更 有利于及时化解矛盾,保持安定团结的 政治局面。

舒菊芳代表在为民"代言"的路上 赢得了群众的高度认可,获得了百姓的 由衷点赞。由于三门二路距离地铁三号 线有2公里长的路程,加上874路公交 车绕行,附近"黑摩的"现象屡禁不止。 舒菊芳代表提交了关于"黑车"整治的 代表提案,在有关部门的专项整治下, "黑摩的"现象有效改善。随后,她又与 翟淑华代表联合提交了"落实安汾小区



附近 151 路公交车行驶"的代表提案,建议 151 路公交车增设停靠安汾小区站,大大降低了交通安全隐患。



贴近百姓服务人民

人大代表肩负人民的重托,代表人 民的利益,反映人民的意愿,以实现人民 的权力为己任。只有捧出一颗爱心,献出 一颗公心,掏出一颗真心,倾心为民办 事,才能不辜负人民的重托,才能真正获 得老百姓的理解,认可、支持。

舒菊芳了解到,原本矗立在三门二居民区路边的电网电线杆因小区道路拓宽而留在了主干道中央的位置,不仅给路人带来极大不便,也给过往车辆带来不小阻碍。有居民多次提出想要迁移电线杆,但考虑到迁移和道路修复的费用高达 20 万元,小区业委会根本无力承担,于是这事儿只能暂时搁置。舒菊芳代表在做好居民安抚工作的同时,及时向区人大常委会代表工作室提交了代表提

案。同时她与电力部门取得联系、积极沟通,终于落实了20万元施工资金,最终更换了老旧电线、移走了占道电线杆,解决了困扰居民的难题。

深人居民中间,倾听百姓呼声。原 先,在三门路社区卫生服务站使用医保 卡时无法连接上全市的网络系统,居民 上午就诊至少要等到下午才能取回自己 的医保卡,倘若是在下午就医则要等到 第二天方可取回自己的医保卡。舒菊芳 代表提出 "关于三门路社区卫生服务站 开通医保连网"的代表提案,在区人大常 委会代表工作室的支持下,三门路社区 卫生服务站连通了全市的网络系统,给 那些想要在家门口就诊的居民带来更多 便利。

记者手记

精耕细作 守护美好家园

人大代表人民选,选好代表为人民。人大 代表及时准确地了解社情民意,充分地掌握 民情、反映民声,能使群众充分体会到人民选 举的人大代表是实实在在地在为他们服务。 平日里,舒菊芳代表一有时间就主动与群众 亲切聊天,关心他们的实际困难,倾听并记录群众的宝贵意见。舒莉芳代表发挥好人大代表参与决策、监督支持、桥梁纽带的作用,努力做到对人民负责、为人民办事、受人民监督、让人民满意。一路走来,舒莉芳代表就像

一头在浩瀚的沙海中跋涉的骆驼,埋头于社区工作中。过去、现在,以至将来,不变的是一份"为人民服务"的初心。在她身上看到的是平凡的坚守,感受到的是默默的奉献,体悟到的是为人民着想的拳拳之心。



